

明道全接觸

港澳信義會明道小學

2023-2024 學段三

版權所有 請勿翻印

學校地址:將軍澳彩明苑彩明街七號 電話:3129 4294 傳真:3129 4194

學校網址:http://hkmlc-mtps.edu.hk 電郵:mtps@hkmlc-mtps.edu.hk

港澳信義會明道小學

活力校園・全人發展

明道小學一直被家長和社區認為是一所充滿活力的學校, 校園生活豐富多彩,學校經常為學生提供各種學習體驗。確實 如此,學校注重全人發展,透過多元的學習活動培養學生的能 力和素質,致力為他們提供全面發展的學習機會,幫助他們在學業、 身心健康和人際關係各方面健康成長。

今年,學校的活動非常精彩:Christmas English Fun Day的互動 遊戲加強同學的英語能力,激發他們對英語的興趣和自信;「反斗恐龍 歷險記」透過STEAM活動使同學意識到解難和協作的重要,培養他們的 批判性思維和創造力;「龍躍明道賀新春」通過傳統文化體驗和藝術手工活動,讓孩子 更深入了解中國習俗和傳統,感受我國文化的豐富多彩;「世界文化探索日」則引導同 學了解不同的文化和風俗,增強他們的跨文化交流能力;我們也非常關注學生的身體健 康,因此舉辦了「水果日」,鼓勵學生注意飲食均衡;同時,「明道陸運會」為學生提 供了全面鍛煉的機會,增強他們的團隊合作精神。

學校費盡心思提供不同的學習經歷,因為除了學業成績,我們還注重同學的全面發 展,包括身心靈發展、社交技巧、創意解難能力和各領域知識的綜合運用。



在這個瞬息萬變的世界中,孩子需要具備 多種能力以應對未來的挑戰。多元化的全方位 學習活動恰好培養了學生的創意、深思熟慮、 協作和解決問題的能力。感謝家長對學校的支 持和信任,我們將會繼續努力不懈,提供更 加豐富多樣的學習機會,讓同學能夠全方位 發展,成為具有才華和素質的人。

范婉君校長



1

る一様的聖談

Ghristmas English Fun Day

范綺文主任

A for Angel, B for Bell……聖誕節的英文字 詞真是豐富!為了讓同學接觸節日英語,今年本校 首次舉辦Christmas English Fun Day。透過各種有 趣的活動,包括欣賞聖誕電影、聖景圖填色、唱聖 誕歌、玩Bingo遊戲和Kahoot遊戲,讓同學不僅認 識聖誕節的真正主角,還能輕鬆地學習英語。



老師到班房和同學玩遊戲













B DUPPEGRY





司學在幕後努力地演出





我們的第一次

范綺文主任

本校參加了教育局舉辦的 ^rStory to Stage Puppetry Competition」英語布偶劇比 賽。這個比賽對同學來說是一 次新穎且富有挑戰性的經驗。同 學們需要與外籍老師合作構思劇 本,製作道具,並用布偶來講述 一個關於愛護環境的故事。大家 一起全心投入排練,享受學習帶 來的樂趣。



同學的分享:

4D 邱駿謙

I felt excited from the first time I knew that I was participating in the puppetry competition. My teammates and I worked hard together.

5E 張公熙

Although I felt tired during practicing, I enjoyed it very much. The most important thing is to enjoy the performance's process, as well as the interaction among classmates.



Roar!

本校舉辦了名為「勇者再冒險之侏羅紀世界」的活動, 結合STEAM學習和恐龍元素,營造了驚喜萬分的一天!是次 活動打破常規,老師和學生穿上恐龍服飾,校園四周展示了 恐龍佈置。活動中,學生們透過參觀圖書館恐龍專區、互動 故事時間和模擬火山爆發等活動,體驗了刺激又有趣的冒險 旅程。最令人心跳加速的是與大型三角龍的互動遊戲,學生 近距離感受恐龍的氣息。這次活動展現了本校對STEAM學習 的重視,老師希望培養學生們的解決問題和創造力,同時激 發對科學和探索的興趣。











老師及學生一齊穿上恐龍服飾迎接 侏羅紀世界





高年級同學完成了有關恐龍小百科活動

文化探索之

龍躍明道賀新春

廖秀怡副校長

中國農曆新年前,學校舉辦了「龍躍明道賀新 春」活動,讓同學們感受過年氣氛,整個禮堂變身 市集!當天,全體師生都換上新年服裝,在禮堂設 置了與傳統文化相關的攤位,如踩高蹺、剪紙、蹴 鞠、國畫、糖畫等活動。同學們還可以換領冰糖葫 蘆、糖蔥餅等傳統小吃,既有美食又有娛樂,現場 氣氛十分熱鬧!此外,本校中文、普通話及音樂科 課程也結合中國農曆新年的內容,讓學生更深入地 了解這個節日,並加深對中國歷史和文化的認識。











室參與中華文化活動 ,深入認識中國歷史



家長義工們一同參與賀新春活動

同學扮演《倒牛奶的



那個國家的服飾?

世界文化探索日

廖秀怡副校長

「世界文化探索日」讓學生們能夠參與並體驗不同國家的文化和活動。 老師和同學們穿著來自各國的傳統服飾,展現出豐富多元的文化面貌。

同學們參與了豐富多樣的文化體驗活動,如欣賞經典名畫的複製品《拿 破崙穿越阿爾卑斯山》和《倒牛奶的女僕》等。在活動區,同學們試玩芬蘭 木柱、圓網球、日本劍球、中國捶丸、中國木射、中國傳統文化斗空竹等活 動,體驗不同國家的傳統運動和技藝。

除了體育活動,還有音樂區域和美食攤位,內容多采多姿。學生們能 夠親臨其境地感受不同國家的文化,增強他們的跨文化理解和欣賞能力。同 時,讓學生們開拓視野、擴展知識,成為更具開放和包容心的世界公民。

學習西班牙石頭畫

在石頭上創作圖案





互動環節詠春表演,同學投入參與

鄭秀嫻老師

「sportACT獎勵計劃」的目標是鼓勵學生多做運 動,並按自己的能力訂立適量的運動參與計劃,建立 持續參與運動的習慣。明道一直以來都鼓勵學生多做 運動,特別在今年度的早上、小息和午息時間提供不 同的體育活動,讓同學們展現自己的身手,活動包括 小膠球、籃球、呼拉圈、跳繩和反應燈。藉此,我們 期望明道的學生有更多的機會參與運動,喜愛運動, 習慣運動。











羽毛球活動



水果益處多-日·日要encore

何嘉敏主任

一年一度的開心果日讓學生了解吃水果的益處。水果含 豐富維生素和纖維,有助於提升學習能力和增強免疫力。多 吃水果有助於保持健康的體重和心血管功能。此外,水果還 能提供能量,提高體力和注意力。開心果日的活動包括品嚐 各種水果、水果填色比賽、製作DIY水果盒、水果摺紙活動, 還有有趣的急口令比賽。透過這些活動,鼓勵學生每天多吃 水果並享受其中的益處。













Chill 型影与价鐘

急住做功課……不如先放鬆吧!

疎文芳副校長

很多研究指出,2至5分鐘的大腦休息運動(Brain Breaks)能幫助人 們更專注、降低焦慮感,並能夠有效提升學習效率。為此,今年新增了 「Chill輕鬆5分鐘」活動,其中安排了較靜態的Brain Breaks和律動式的 Brain Breaks,如:吹蠟燭呼吸法、極速30N3、讚美操、護眼操、伸展 運動、靜觀休息等等,透過這些有意義的小活動,讓學生放鬆,同時與 班內的老師和同學建立更緊密的聯繫,增加正向能量。





學生邊唱主禱文,邊做校本讚美操



起身一起做伸展運動



徐燦麗主任

温習日是我們學校的重要日子,每週都有一天 專門給學生溫習。它不是一個普通的學習日,而是一 個專門為了學生鞏固知識、提升學習效率而設立的日 子。在溫習日,學生們會暫時放下新課程的學習,專 注於回顧過去所學的內容。老師利用這段時間,運用 各種學習策略和學生溫習,如筆記、複習資料和線上 學習資源,讓學生鞏固學習成果。總結來說,每週的 溫習日成為學生學習旅程中不可或缺的一部分。







我們

週所學的重點詞

老師利用概念圖和同學重溫課文內容

運用電子遊戲讓學生鞏固數範疇的知識

恩典與激情的陸運會

喜少偉主任

本校第十二屆陸運會於2024年1月25日在將軍 澳運動場舉行,雖然活動前幾天天寒地凍,更下着 微微細雨,讓我們憂心忡忡陸運會未能如常進行。 然而,感謝天父上帝的恩典,為同學們預備了美好 的藍天白雲和陽光明媚的天氣,提供了最佳的比賽 條件,讓同學們可以全力以赴地參賽,展現了無比 的態度及運動精神。這次的陸運會能順利完成,實 在難能可貴。再次感謝全體教職員、家長義工、同 學們以及友校來賓的無私協助與支持!







全力一擲!

明道小學吉祥物飛兒及露芙 也來參加陸運會!







外活動展潛能

廖秀怡副校長

學生通過兩文三語、朗誦、體藝等多個範疇的演出和比賽,讓他們在課外活動中取得卓越成果。

這些活動不僅展示了學生在課外活動中的才華和努力,也體現了學校對學生全面發展的關注和支持。通過這 些活動,學生不僅提高了自己的水平,更建立了自信和協作精神。他們學到了團隊合作的重要性,並在與他人合 作的過程中成長。

我們期待着未來的活動,讓學生在課外活動中繼續展現輝煌的成績











小學校際混合「健」龍邀請盃2024碟賽亞軍

普通話集誦隊在校際朗誦節榮獲亞軍



流行街舞隊在學校舞蹈節比賽獲得小學組校 園健康舞優等獎與當代舞甲級獎

HONG KONG 2024 Street Dance

「音樂體育嘉年華」」。本校街舞隊榮幸 獲大會邀請於灣仔金紫荊廣場表演

范婉君校長

大家覺得英文串字難嗎?要孩子好好坐下來溫習是否困難重重?

學年初,家長與我閒談,分享在家裡與一年級孩子溫習的辛酸,感嘆孩子好像對學習還是一頭霧水,尤其在英語 方面,跟他們預備評估的默寫部分讓她傷透了神。於是,我約略分享了自己多年來任教一年級英文的經驗,還有回到 家裡跟子女溫習的心得,家長隨即建議我舉辦家長班,與更多家長分享,我當然樂意之至。於是,在二零二三年十二 月,學校舉辦了兩場「英文串字能力提升班」,旨在與家長分享如何因應英語的特質、孩子的學習風格,選用合適的 策略指導孩子學習。事實上,只要使用適當的方法,英文串字其實一點也不難。

家長班上,大家一起交流分享,原來在教養孩子的路上,我們並不孤單。在忙碌的生活中,一班同路人匯聚在一 起,有傾有講,除了研習,還彼此勉勵,樂也融融。孩子的成長是一段漫長的旅程,家長在家獨自奮戰,自然感到疲 累,能找到同路人,沿途互相砥礪,即使是漫漫長路,走起來也會輕鬆得多。





齊來聽故事

文慧儀老師

圖書館於本學年舉辦了不同的讀書 會,定期邀請校長、副校長和老師為初 小的同學講中英文故事。透過共讀不同 主題的故事,同學們可以從中學習正向 的價值,並且享受進入書海的時光。







